

智慧停车系统亮相临淄街头

有望3月投入运营

记者 李鸿斐
通讯员 房利群 报道

晨报讯 随着临淄城区汽车保有量不断增加,公共停车位建设相对滞后、停车难、停车乱现象日益显现。近日,记者在临淄区综合行政执法局了解到,在临淄区委、区政府的领导下,在综合行政执法局、交警、住建等相关部门的大力配合下,临淄区智慧停车项目进展顺利,目前城区27个路段已建设智慧停车泊位2165个,指挥中心平台已上线,一期项目有望在3月份顺利投入运营。

这种首次出现在淄博的停车桩,高约70厘米,桩上装有摄像头,摄像头可以识别车辆牌照,无论是车头,还是车尾冲着桩停进来,都能拍摄下来,以准确计算车辆进出车位时间。车主无需下车、掏钱,在手机上下载“慧停车”APP就能完成付费。

据了解,临淄区智慧停车项目是由淄博松立停车管理有限公司于去年8月开始建设。

1月7日,记者来到淄博松立停车管理有限公司进行采访,据公司总经理孙海东介绍,智慧停车系统采用国内先进的视频识别技术,车主在驶入或驶离停车位时系统能够自动识别车辆信息,记录停车时间和车位占用情况,车主可以通过下载“慧停车”APP提前查询路段空余泊位,还可以一键导航至停车区域,大大缩短了寻找车位的时间。

1月8日中午12点,在临淄区雪宫路上,正值学生放学时间,附近的雪宫中学和雪宫小学门前,站满了接学生的家长,道路两侧的车位也已停满,雪宫中学门前路段南北向各只有一条机动车道可以通行。记者随机采访了几名家长,“前段时间就看到这里有智慧停车桩,但是不知道什么时候开始启用,这条路就是孩子上学放学的时间段比较拥堵,平时的时间没有这么堵。智慧停车桩启用的话,对附近的小区没有停车



临淄区雪宫路上已安装的“慧停车”电子停车桩。

位,有时候只能随意在路边停车,终究是不安全,还经常被别的车堵住。希望智慧停车能够解决城市乱停车的问题,让车好停、路畅通。”

智慧停车系统能够缓解停车难、停车乱问题,然而,也有不同声音出现。家住临淄区管仲路相府世家小区王女士的说法代表了一部分市民的观点:“原来去机关单位办理业务遇上高峰期,停车场停不下就暂时停在路边,也没人收费,现在装了智慧停车桩,就会自动扣费,不知道这方面是否合理,有没有公示或者听证?”

针对这个疑问,临淄区综合行政执法局相关负责人表示,智慧停车项目正式运营后实行收费管理,停放收费标准将根据市、区政府收费标准相关文件,由物价部门严格按照定价程序确定,收费前会通过新闻媒体、

停放服务收费公示牌等进行公示。而且智慧停车设备经国家公安部监测认证,电子计费准确率高达99.99%,能够杜绝人工带来的乱收费现象。车主可通过“慧停车+”APP预充值缴费,也可通过路段巡检员以微信、支付宝支付形式进行缴费。

考虑到智慧停车系统使用初期会产生部分小区门口、道路两侧出现拥堵等衍生问题,孙海东表示,在车辆通行高峰期,公司已经安排了10名运维管理人员在交通拥堵路段提醒、劝导引导车辆到其他位置停放。

同时,智慧停车指挥中心协同交警部门利用城区设置的19块诱导屏,根据路况发出停车警示,提示市民在车辆通行高峰期、拥堵路段减少停车,甚至不停车,以缓解交通压力,确保道路畅通。“希望通过智慧停车解决城市无序停车带来的公共资源浪费,充分发挥‘智慧调度、规范秩序、满足刚需、快停快走、节约时间、方便群众’的优势,缓解停车乱象,引导市民文明停车,让市民出行、停车更便捷。”临淄区综合行政执法大队政委宋强说。

慈善送温暖 助贫过大年

1月10日,工作人员搬运向贫困户捐赠的物资。当天,临淄区慈善总会举行了“慈善送温暖 助贫过大年”活动启动仪式,促进慈善事业发展、助力脱贫攻坚。

此次活动中,临淄区慈善总会为全区1480户建档立卡贫困户定制了价值200多元的双层蒸锅、床品四件套,进一步提升了贫困户生活质量。据悉,脱贫攻坚战打响以来,临淄区慈善总会通过招投标的方式投入约400万资金先后开展了“善衣暖心”“暖巢行动”“善居筑巢”等一系列助力精准扶贫活动。“慈善送温暖 助贫过大年”活动是在前期基础上发起的又一次助力精准扶贫的慈善活动。记者 赵璐

通讯员 李春艳 摄影报道



学校爱心捐助 温暖困难学生

1月13日,淄博市工业学校对有困难学生发放资助物品。当天,该校举行“润德铸魂”暖心公益工程——冬日送暖爱心捐助仪式。

捐助仪式上,学校对37名建档立卡的困难学生进行资助,按照每生400元标准全部免除校服费;淄博立旺公司服装有限公司总经理孙增良为学生提供了价值10000余元的棉衣。

这次传递爱心的活动,让受助学生充分感受到社会、学校的温暖,感受到师长的友善,该活动也是弘扬社会新风、构建和谐社会的重要举措。记者 李鸿斐

通讯员 刘强 摄影报道



■ 简讯

为引导广大居民远离烟花爆竹,倡导绿色低碳、健康文明的生活方式,1月10日,临淄区卫生健康局组织志愿者到勇士生活区开展禁放烟花爆竹宣传主题活动。志愿者向群众发放了《远离烟花爆竹 争做文明市民倡议书》,讲解燃放烟花爆竹的危害,号召广大群众积极做远离烟花爆竹、保护生态环境的践行者和监督者。同时,志愿者还向社区的老年人发放老年健康宣传手册,传播健康知识。李鸿斐 宋雪娟

近日,农行淄博临淄支行国际金融部、化工城支行和综合管理部党支部到企业联合开展主题党日活动。在淄博柳店炉业有限公司,农行淄博临淄支行副行长王峰向企业负责人了解企业党支部建设情况,考察了原材料供应、生产经营及销售状况,就政府采购煤燃气一体炉产销情况进行详细咨询,达成企业320万元抵押e贷放款计划。通过主题党日活动,进一步密切了银企关系,为今后支行支持小微企业实体经济,促进“春天行动”综合营销打下了坚实基础。

李鸿斐 王继涛

1月12日,济南大学青年就业创业见习基地揭牌暨就业实习基地签约仪式在朱口镇淄博禾丰种业科技股份有限公司举行。随着“济南大学就业实习基地”“济南大学青年就业创业见习基地”落户淄博禾丰种业科技股份有限公司,企业将发挥在全省育种方面的领先优势,为济南大学的学生提供就业创业学习和实习的良好载体,培养大学生全面发展的能力,促进高校毕业生充分就业。同时,为临淄区引进人才提供新的通道。赵璐 张金杰